
附件 1：

个人所得税 APP 办理 2019 年度个人所得税汇算清缴步骤

一、下载并注册（已经注册的跳过此步骤）

二、简易申报

年度综合所得收入额不超过 6万元且预缴税款的，可通过“简易申报”方式办理并申请退税。

主要步骤：

（一）、登陆个人所得税 APP 绑定个人银行卡（建议绑定一类卡且保证卡片状态正常）





（二）、在首页界面的“常用业务”下点击“综合所得年度汇算”或在办税界面的“税费申

报”下点击“综合所得年度汇算”。

（三）、在简易申报页面点击“我已阅读并知晓”



（四）、确认申报表信息（核对个人基础信息、汇缴地、查看收入明细数据、确认已缴税额）



（五）、如您认为某条收入信息非本人取得，可对收入明细数据进行“申诉”、“删除”。



纳税人必须是在本人未取得该笔收入的前提下，才可以进行“申诉”或“删除”的操作。

操作后，相应收入均不纳 入年度汇算。

若数据正确，可申请退税。在申报提交完成页面上，选择“申请退税”



进入银行卡选择界面，会自动带出添加好的银行卡。您也可以点击“添加银行卡信息”。



选择银行卡后提交退税申请，可以看到退税申请进度。



三、标准申报

居民个人 2019 年度综合所得年收入额超过 6 万元时，可以在 3 月 1 日至 6 月 30

日内，通过标准申报办理年度汇算。居民个人取得境外所得的，请到办税服务厅办理。

填报方式 1：选择预填报服务

进入申报界面，选择“使用已申报数据填写”：



（一）、确认基本信息

基本信息页面支持修改“电子邮箱、联系地址”信息， 选择本次申报的汇缴地，如下

图所示：

（二）、生成和确认申报表信息



系统将自动归集您在纳税年度的收入纳税数据[工资薪 金、劳务报酬（保险营销员、证

券经纪人）、特许权使用费所得]，并直接预填至相应申报栏次。其他劳务报酬和稿酬 所

得的填报，见本场景填报方式 1 第三步中的“新增劳务报酬或稿酬”。

您可点击对应项目，进入详情界面核对：

若您确认申报数据无误，可跳过“三、修改申报表信息” 步骤，直接提交申报进行缴

款或退税。

（三）、修改申报表信息

若您需要修改已预填的申报数据，可修改对应明细表或附表。



1、完善收入数据

在收入列表界面，您可分所得项目，进行收入的“新增” 和“修改”。如您认为某条

收入信息非本人取得，可进行“申诉”、“删除”。操作后，相应收入均不纳入年度汇

算。

（1） 全年一次性奖金设置



（2）年度汇算时，如您选择将全年一次性奖金合并至综合所得计税的，或者有多笔全

年一次性奖金的，可通过 “奖金计税方式选择”进行设置。

（3）.新增劳务报酬或稿酬可在对应列表明细界面，点击“新增”，选择“查询导入”，

在查询结果界面勾选相应收入后可带入。



2、完善扣除信息

点击除专项附加扣除之外的明细数据可进入对应详情 界面，您可进行“新增”、“修

改”、“删除”、“申诉”等操作，步骤同前一步的（一）完善收入数据一致。

（1）专项附加扣除

若同一专项附加扣除有重复事实或同时存在住房租金 和住房贷款利息，则系统界面上

将出现提示。此时，您需要对相关信息进行确认。



若您需要新增或修改专项附加扣除信息，可点击“新增”， 跳转至采集界面。采集完

成后，可选择跳转回年度汇算继续填报。

（2）专项扣除（三险一金）

在专项扣除列表界面，您可分项目进行新增和修改。



（3）商业健康险（税收递延养老保险）

在其他扣除明细列表界面，您可点击“商业健康险”、“税收递延养老保险”页面，分

别进行新增和修改。



（4）准予扣除的捐赠额

在准予扣除的捐赠额列表界面，您可进行新增和修改。

新增捐赠额后，可点击“调整金额”设置您要在综合所得中扣除的金额。



3、税款计算

如您有减免税事项，可以点击“减免税额”新增相关信 息。确认结果后，点击“提交

申报”。

4、缴纳税款或申请退税



若您收入不足 12 万元且有应补税额，或者收入超出 12 万元但应补税额≤400 元，

申报提交后无需缴款。

（1）缴税

若您存在应补税额但不符合免于申报，可点击“立即缴税”进入缴税。

选择相应的缴税方式，完成支付。



若暂不缴款可以选择“返回首页”或“查看申报记录”， 后续可再次进行缴款。

（2）申请退税

若您存在多缴税款，可点击“申请退税”。



进入银行卡选择界面，会自动带出添加好的银行卡。可以点击“添加银行卡信息”。



选择银行卡后提交退税申请，可以看到退税申请进度。



填报方式 2：选择自行填写

进入申报界面，选择“自行填写”，确认基本信息。

（一）、填写收入和税前扣除信息

除专项附加扣除信息、商业健康险、税收递延养老保险、 准予扣除的捐赠额、减免税

额外，可直接填写申报表各项数据。

商业健康险、税收递延养老保险、准予扣除的捐赠额、减免税额需先填写附表，填写后

相关信息带入主表。主表不能直接填写。

专项附加扣除信息根据采集信息自动计算可扣除金额， 如需修改或新增，请参考“选

择预填报服务”时的操作。



（二）、缴纳税款或申请退税

同“选择预填报服务”时操作一致。

（三）、更正与作废

同“选择预填报服务”时操作一致。

注意：若您存在非居民个人所得税申报记录，系统不提供预填，您需要自行填写申报表。

（四）、其他情况

若您是无住所居民个人，且按取得数月奖金预缴税款的，可以选择将一笔数月奖金按照

全年一次性奖金单独计算。若您还有公益性捐赠支出，可以选择在综合所得和全年一次

性奖金之间进行分配。

您可在税款计算界面，点击“全年一次性奖金应纳税额”， 进入详情填写相应收入。

若您有公益性捐赠支出，您可点击“准予扣除的捐赠额”（或在收入和税前扣除信息界

面的“准 予扣除的捐赠额”）进入捐赠详情界面进行“新增”和“设置扣除”。



注意：系统将自动计算按全年一次性奖金计税的应纳税额，您需要将按数月奖金申报的

已缴税额，合并进全年已缴税额进行填写。



四、更正与作废

您可通过“查询”-“申报查询（更正/作废申报）”-“申报详情”查看已申报情况。

若您发现申报有误，可点击“更正”或“作废”。

五、注意事项

（一）、简易申报不支持新增与修改，若您要新增、修改收入等数据，需切换至标准申

报进行相应操作。

（二）、“申诉”和“删除”区别在于，“申诉”后，相应记录将进入税务系统内部异

议申诉环节进行处理；而“删除”后，相应记录不进入异议申诉环节。您对某条记录进

行申诉或删除后，可以“撤销申诉”或“恢复删除”。

（三）、更正时，标准申报不支持切换为简易申报，可作废原申报后重新申报成简易申

报。

（四）、缴款成功或发起退税申请后，若您发现错误需要修改，可通过更正申报进行处

理。若退税进度显示 “税务机关正在审核”，您也可撤销退税申请，作废原申报后重

新申报。



（五）、汇缴地

1、有任职受雇单位时

如果纳税人纳税年度内有多家任职受雇单位，则下拉框显示多条任职受雇单位，根据选择

的任职受雇单位带出主管税务机关。

如果纳税人纳税年度内只有一家任职受雇单位，则默认显示任职受雇单位，主管税务机关，

不可选择。

/2、无任职受雇单位时

汇缴地可选“户籍地、经常居住地”，地址信息取值于个人信息中的户籍所在地、经常居

住地，根据选择相应带出，支持修改。

（六）、已缴税额

上年度预扣预缴申报和自行申报时，已缴纳的税额合计。由系统带出，不可修改。支持点

击“点击查看收入明细数据”查看收入纳税明细数据。如果对收入信息有异议，支持对收入

明细进行“申诉、删除”，申诉或删除后，此收入的已缴税额将不计入已缴税额合计中。


